

Кулинич Михаил Васильевич

Михаил родился в 1925 году. Жил с семьей на хуторе Красном. В армию пошел добровольцем в феврале 1943 года. С хутора призывалось 56 человек, но фамилии Михаила Кулинича в списках не было. Он не захотел отставать от товарищей и пошел вместе с ними. До Новолеушковской добирались пешком, а дальше до Каневской. Там его определили в орудийный расчет 45-миллиметровой пушки 571-го полка.

Свой первый бой он принял под хутором Рогачи Брюховецкого района. В этом бою погибли многие друзья-хуторяне. Потом было еще много боев на Кубани. Первую рану Михаил получил под станицей Петровской. Затем участвовал в освобождении Новороссийска, а под Анапой его снова ранило. Ранение было тяжелое. Как-то очнулся он после очередного полузабытья и подумал, что у него начались галлюцинации. Помещение, в котором он находился, было точно таким как в классе, где он недавно учился. Оказалось и правда, он лежал в госпитале, который располагался в школе станицы Новолеушковской. Через медсестер Миша передал весточку домой. Мама пришла пешком с хутора с гостинцами.

После госпиталя дали бойцу отпуск для долечивания, а затем обратно на службу. После госпиталя попал Михаил в 6-й гвардейский полк Таманской дивизии в расчет 76-мм орудия. Так до самого конца войны и прослужил он в этой дивизии.

Участвовал в форсировании Керченского пролива, в штурме Сапун-горы под Севастополем, участвовал в освобождении Белоруссии, Прибалтики. Война для него закончилась под Пилау. Из его призыва на хутор вернулось всего 8 человек.

В наградном листе к ордену Красной Звезды говорится: «Тов Кулинич в полку с 20-го апреля 1945 года, работая в должности наводчика орудия, показал себя дисциплинированным, исполнительным, честным, умелым воином.

Тов. Кулинич участник Великой Отечественной войны с 2.2.43 года, участвовал в героической обороне Кавказа, в освобождении Советского Крыма от немецкофашистских захватчиков и в последующих боях на 1-м Прибалтийском и 3-м Белорусском фронтах в Восточной Пруссии.

В боях за нашу Советскую Родину тов. Кулинич был четыре раза ранен, из них три раза тяжело: два раза в пери од обороны Кавказа и один раз во время боев в Восточной Пруссии.

Участвуя в боях с немецко-фашистскими захватчиками, товарищ Кулинич проявил себя стойким, смелым и отважным воином, беспощадно громил врага. Работая в должности наводчика орудия, прямой наводкой уничтожал живую силу и технику врага. На боевом счету тов. Кулинич имеется большое количество уничтоженной вражеской живой силы и техники.»

Михаил Васильевич так же был награжден медалями «За освобождение Кавказа», «За взятие Кенигсберга», «За Победу над Германией», Орденом Отечественной войны 1 степени. Участник Парада на Красной площади 7 ноября 1945 года.

После войны работал в ПУ-56 завхозом, потом воспитателем в общежитии.

В 1995 году в честь 50-летия Победы над фашистской Германией был приглашен в Москву для участия в мероприятиях, посвященных этой дате. Приглашение пришло от совета ветеранов Таманской дивизии, в которой он заканчивал службу. Только теперь он не шагал по площади в строю, а наблюдал за всем происходящим с гостевой трибуны у мавзолея.

Благодарим за предоставление информации председателя совета ветеранов станицы Новолеушковской Нину Ивановну Блинову

